



О возможности рассмотрения
внутренних споров бизнеса
в Отделении МКАС при ТПП РФ в г. Перми

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ЮРИДИЧЕСКИХ СЛУЖБ ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНОПРАКТИКУЮЩИХ ЮРИСТОВ

Уважаемые члены и партнеры Пермской ТПП!

В целях информирования о новых правовых инструментах защиты прав бизнеса на территории Пермского края и Республики Удмуртия Пермская ТПП сообщает следующее.

МКАС ПРИ ТПП РФ

Международный коммерческий арбитражный суд при Торгово-промышленной палате Российской Федерации (МКАС) – один из наиболее крупных и авторитетных арбитражных центров в мире с более чем 85-летней историей. Ежегодно МКАС рассматривает порядка 250-300 международных коммерческих споров с участием компаний из 40-50 стран.

Правовое положение МКАС определяется Приложением I к Закону Российской Федерации от 7 июля 1993 года № 5338-1 «О международном коммерческом арбитраже».

Более подробно с Положением об организационных основах деятельности МКАС при ТПП РФ можно ознакомиться по ссылке:

<https://permtpp.ru/documents/Положение%20об%20организационных%20основах%20деятельности%20МКАС%20при%20ТПП%20РФ.pdf>.

В 2017 году в результате реформы законодательства об арбитраже МКАС получил право рассматривать не только международные, но и **внутренние споры** с участием российских организаций и индивидуальных предпринимателей, а также образовывать отделения вне места своего нахождения.

Отделения МКАС и филиалы ТПП РФ для обеспечения их деятельности образованы во Владивостоке, Волгограде, Воронеже, Иркутске, Казани, Краснодаре, Московской области, Нижнем Новгороде, Перми, Ростове-на-Дону, Самаре, Санкт-Петербурге, Саратове, Ставрополе, Туле, Тюмени, Ульяновске, Уфе, Челябинске и уже начали работу по рассмотрению внутренних споров по стандартам МКАС.

Отделение Международного коммерческого арбитражного суда при ТПП РФ в городе Перми – это один из филиалов постоянно действующего арбитражного учреждения (МКАС при ТПП РФ). Отделение вправе рассматривать **внутренние споры, возникающие на территории Пермского края и Республики Удмуртия.**

ПРЕИМУЩЕСТВА РАЗРЕШЕНИЯ В МКАС ВНУТРЕННИХ СПОРОВ

Арбитры

Стороны вправе избрать тех арбитров по делу, которым они доверяют разрешение спора. Одного арбитра может избрать истец, одного – ответчик, председатель коллегии арбитров назначается Комитетом по назначениям МКАС из рекомендованного списка арбитров.

В установленных Правилами арбитража внутренних споров МКАС случаях, а также по соглашению сторон, спор рассматривается единоличным арбитром.

В рекомендованный список арбитров МКАС по внутренним спорам включены ведущие специалисты России в области права: практикующие юристы, ученые, судьи в отставке, в том числе специалисты из регионов, в которых открыты отделения МКАС.

Список арбитров носит открытый характер и стороны вправе избрать арбитром лицо, которое не включено в рекомендованный список арбитров МКАС, соответствующее общим критериям, установленным законодательством.

Список арбитров отделения МКАС при ТПП РФ в г. Перми

- БЕЛОВ ВЯЧЕСЛАВ АРТУРОВИЧ, вице-президент Пермской торгово-промышленной палаты. Образование: Московская государственная юридическая академия (1998).
- ВОЙЦЕХОВ СТАНИСЛАВ СТАНИСЛАВОВИЧ, директор юридического департамента Пермской торгово-промышленной палаты. Образование: Пермский государственный университет, юридический факультет (1996).
- ЗЕРНИН НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, директор ООО «Зернин и Микрюкова», директор. Образование: Пермский государственный университет, юридический факультет (1978).
- ПЬЯНКОВА АНАСТАСИЯ ФЕДОРОВНА, доцент Пермского государственного национального исследовательского университета. Образование: Пермский государственный университет, юридический факультет (2010).
- СТЕБЛОВА ЕЛЕНА АЛЬБЕРТОВНА, директор ООО «Частное правовое агентство». Образование: Пермский государственный университет, юридический факультет (1987).

Сборы

Размер арбитражных сборов для внутреннего арбитража МКАС сопоставим с госпошлиной в государственных арбитражных судах.

При рассмотрении дела единоличным арбитром арбитражный сбор подлежит уменьшению на 20 %.

Минимальный сбор по делам МКАС составляет 18 000 рублей.

Более подробно с Положением об арбитражных расходах можно посмотреть по ссылке: <https://permtpp.ru/documents/Положение%20об%20арбитражных%20расходах.pdf>.

Сроки

Спор, как правило, разрешается в срок не более 60 дней со дня формирования коллегии арбитров, либо избрания или назначения единоличного арбитра.

Даты слушаний могут быть согласованы со сторонами.

Категории споров

В Отделение МКАС при ТПП в г. Перми по соглашению сторон могут рассматриваться внутренние споры.

МКАС вправе рассматривать споры, возникающие из договоров, заключаемых в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

Процедура рассмотрения

Правила арбитража внутренних споров МКАС состоят всего из 40 параграфов и предусматривают достаточно простую и понятную процедуру, которая в то же время соответствует общемировым стандартам.

Спор рассматривается в одной инстанции.

Правила МКАС позволяют обмениваться документами в рамках арбитражного разбирательства в электронном виде.

По соглашению сторон спор может быть разрешен без проведения устного разбирательства на основе письменных материалов.

С Правилами арбитража внутренних споров МКАС при ТПП РФ можно ознакомиться по ссылке: <https://permtpp.ru/documents/Правила%20арбитража%20внутренних%20споров.pdf>.

Место рассмотрения

Местом рассмотрения спора является по месту нахождения Отделения МКАС при ТПП РФ г. Пермь, по соглашению сторон рассмотрение спора также возможно в другом месте.

Конфиденциальность

Арбитраж является конфиденциальным, а слушание дела проводится в закрытом заседании, если стороны не договорились об ином.

Решение третейского суда и его исполнение

По просьбе сторон третейский суд может принять решение на согласованных ими условиях.

Решение третейского суда является обязательным с даты его вынесения и исполняется сторонами добровольно.

В случае если решение третейского суда не исполняется добровольно, сторона вправе обратиться в государственный суд с заявлением о выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение решения третейского суда, которое рассматривается в месячный срок со дня его поступления в суд.

АРБИТРАЖНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

Для обращения в МКАС (его отделение) стороны должны включить в текст договора (контракта) следующее арбитражное соглашение:

«Все споры, разногласия или требования, возникающие из настоящего договора (соглашения) или в связи с ним, в том числе касающиеся его вступления в силу, заключения, изменения, исполнения, нарушения, прекращения или действительности, подлежат рассмотрению в отделении Международного коммерческого арбитражного суда при Торгово-промышленной палате Российской Федерации в городе указывается место нахождения отделения МКАС в соответствии с применимыми правилами и положениями МКАС.

Арбитражное решение является для сторон окончательным.*

Исключается подача в государственный суд заявления о принятии решения об отсутствии у третейского суда компетенции в связи с вынесением третейским судом отдельного постановления о наличии компетенции как по вопросу предварительного характера.*

Исключается возможность рассмотрения государственным судом вопроса об отводе арбитров или прекращении их полномочий по иным основаниям*».

*Тексты дополнительно рекомендуемых прямых соглашений.

Арбитражное соглашение может быть заключено и в виде самостоятельного арбитражного соглашения, в том числе, когда спор уже возник.

Стороны также вправе заключить альтернативное арбитражное соглашение, например, о передаче спора по усмотрению истца в МКАС или в государственный арбитражный суд.

С типовым соглашением о передаче рассмотрению спора в Отделение МКАС при ТПП РФ в г. Перми можно ознакомиться в приложении № 1 к настоящему Информационному сообщению.

Таким образом, Отделение МКАС при ТПП РФ в г. Перми предоставляет участникам предпринимательской деятельности возможность профессионального и объективного рассмотрения коммерческих споров, что способствует более эффективному ведению бизнеса.

Более конкретную информацию об Отделении МКАС при ТПП РФ в г. Перми можно получить по ссылке: <https://permtpp.ru/services/otdelenie-mezhdunarodnogo-kommercheskogo-arbitrazhnogo-suda-pri-tpp-rf-v-gorode-permi/>.

НАШИ КОНТАКТЫ

+7 (342) 235-78-48 (доб. 109, 107),

zakon@permtpp.ru,

v.belov@permtpp.ru,

г. Пермь, ул. Советская, 246.

С надеждой на сотрудничество,
вице-президент Пермской ТПП,
ответственный секретарь
Отделения МКАС при ТПП РФ в г. Перми



В.А. Белов

АРБИТРАЖНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

о передаче спора на рассмотрение Отделения Международного коммерческого арбитражного суда
при Торгово-промышленной палате Российской Федерации в городе Перми

г. Пермь «___» _____ 2020 г.

_____, (наименование организации или Ф.И.О. предпринимателя) именуемое
в дальнейшем «Сторона-1», в лице _____, действующего на основании
_____, (устава, положения, доверенности, свидетельства о государственной регистрации в качестве
индивидуального предпринимателя) с одной стороны, и _____, (наименование организации или
Ф.И.О. предпринимателя) именуемое в дальнейшем «Сторона-2», в лице _____,
действующего на основании _____, (устава, положения, доверенности, свидетельства
о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя) с другой стороны, вместе
именуемые «Стороны», заключили настоящее Соглашение о нижеследующем:

1 Все споры и разногласия, которые возникли или могут возникнуть между Сторонами
в связи с _____ (указать вид правоотношений между сторонами и, при необходимости, реквизиты
договоров, соглашений и т.п.) подлежат рассмотрению в Отделении Международного коммерческого
арбитражного суда при Торгово-промышленной палате Российской Федерации в городе Перми
в соответствии с применимыми правилами и положениями МКАС. Место третейского
разбирательства - город Пермь.

2 Стороны принимают во внимание, что делопроизводство в Отделении МКАС в г. Перми
осуществляется на русском языке, и выбирают русский язык в качестве языка третейского
разбирательства.

3 Решение МКАС при ТПП РФ для Сторон является окончательным и обязательным, а также
будет ими исполнено в сроки и в порядке, указанные в решении МКАС при ТПП РФ.

4 Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его подписания обеими Сторонами.

5 Сообщения, переданные в контексте заключения или исполнения настоящего
Арбитражного соглашения, считаются выполненными, если документ составлен с использованием
электронных средств создания, хранения и передачи информации и исходит с электронного адреса,
указанного Стороной в настоящем Соглашении. Стороны устанавливают следующие адреса
электронной почты: Сторона 1 - _____; Сторона 2 - _____.

6 Настоящее Соглашение составлено в двух подлинных экземплярах, по одному для каждой
Стороны.

7 Настоящее Соглашение может быть расторгнуто (прекращено) или изменено
по основаниям, предусмотренным действующим законодательством Российской Федерации.

8 Реквизиты и подписи Сторон:

Сторона-1: _____
Юридический/почтовый адрес: _____
ОГРН _____ ИНН/КПП _____
Телефон: _____ E-mail: _____
Банковские реквизиты: _____
_____/_____/ (подпись) (Ф.И.О.)
(М.П.)

Сторона-2: _____
Юридический/почтовый адрес: _____
ОГРН _____ ИНН/КПП _____
Телефон: _____ E-mail: _____
Банковские реквизиты: _____
_____/_____/ (подпись) (Ф.И.О.)
(М.П.)